

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

28 октября

1951 года

Рабочее собрание—важнейшее средство мобилизации масс

Рабочее собрание является важнейшим средством мобилизации масс на разрешение очередных задач партии и государства. Оно призвано быть школой воспитания людей в духе коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности, оно воспитывает чувство ответственности трудящихся за состояние дел на предприятии, в учреждении.

Факты наглядно показывают, что там, где рабочим собраниям уделяется большое внимание, там меньше промахов в работе, больше кипит творческая инициатива, рабочие активнее участвуют в социалистическом соревновании. Примером этому может служить Криолитовый завод. Здесь собрания рабочих проводятся регулярно, с докладами выступают хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители завода, цеха, руководители совещаются с рабочими, мобилизуя их на выполнение очередных задач, стоящих перед коллективом. Этот завод на протяжении нескольких лет является передовым предприятием города.

Иное положение имеется в Гумневском рудоуправлении. Директор рудника тов. Райтенко, председатель рудкома тов. Сухов, бывший секретарь парт-организации тов. Александров отгородились от рабочего коллектива, не советуясь с ним, пренебрегают рабочими собраниями и до последнего времени не проводили их. Неслучайно поэтому, что рудник на протяжении истекших 9 месяцев 1951 года не выполнил не только обязательств, но и государственного плана по добыче и отгрузке руды. Творческая инициатива рабочих не поддерживается, социалистическое соревнование сведено к формальности, передовые методы труда не обобщаются, бригад отличного качества нет и в помине.

Стоило только партийной и профсоюзной организации и хозяйственному руководству

рудника за последнее время, в связи с проведением кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира и предоктябрьского социалистического соревнования провести рабочие собрания, учесть критические замечания и предложения рабочих, разъяснить им задачи, стоящие перед коллективом, положение резко изменилось. В дни предоктябрьской вахты мира план по руднику значительно стал перевыполняться.

Приведенные примеры свидетельствуют об огромной роли рабочих собраний в разрешении любых задач, любого предприятия, организации.

Фактов недооценки рабочих собраний у нас еще много. На Северском заводе рабочие собрания подменены оперативками, пятиминутками и совещаниями узкого круга людей, а собрания рабочих проводятся от случая к случаю.

Рабочее собрание не может быть заменено никаким совещанием. Любой руководитель не сможет успешно руководить, если он не связан тесным образом с массами, а основной связью является рабочее собрание. Их требуется проводить регулярно, тщательно готовить, обеспечить стопроцентную явку рабочих и высокий уровень проведения.

Развернувшееся повсеместно предоктябрьское социалистическое соревнование и все более возрастающая производственная и политическая активность трудящихся обязывают партийные профсоюзные и хозяйственные организации возглавить и закрепить в дальнейшем этот подъем. А для этого необходимо больше уделять внимания рабочим собраниям, призванным способствовать проявлению инициативы масс в активном участии в хозяйственной, культурной и политической жизни.

Рабочее собрание—важнейшее средство мобилизации трудящихся на досрочное выполнение годовых производственных планов и предоктябрьских социалистических обязательств.

Отчеты и выборы профорганов

В связи с истечением сроков полномочий профсоюзных органов, Секретариат ВЦСПС предложил ЦК профсоюзов провести в ноябре—декабре 1951 года отчеты и выборы фабричных, заводских, местных, цеховых комитетов, профбюро и профгруппоргов.

Отчеты и выборы профсоюзных органов предприятий и учреждений необходимо провести под знаком дальнейшего развития социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1951 года каждым цехом и предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте, за повышение

производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономии сырья, материалов, за дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

В ходе отчетов и выборов профсоюзных органов необходимо добиваться дальнейшего их укрепления, выдвигая на руководящую профсоюзную работу передовых людей из числа рабочих, инженерно-технических работников и служащих, зарекомендовавших себя на общественно-политической и производственной работе, смелее выдвигать женщин и молодежь.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1951 год за III квартал

Сообщение Центрального статистического управления
при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота в III квартале 1951 года характеризуются следующими данными:

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

	Процент выполнения квартального плана за III квартал 1951 года
Министерство черной металлургии	105
Министерство цветной металлургии	101
Министерство угольной промышленности	100,4
Министерство нефтяной промышленности	103
Министерство электростанций	102
Министерство химической промышленности	103
Министерство электропромышленности	101
Министерство промышленности средств связи	99,8
Министерство тяжелого машиностроения	99
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	97
Министерство станкостроения	99
Министерство машиностроения и приборостроения	100,5
Министерство строительного и дорожного машиностроения	106
Министерство транспортного машиностроения	97
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	102
Министерство промышленности строительных материалов СССР	102
Министерство лесной промышленности СССР	90
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности	103
Министерство легкой промышленности СССР	103
Министерство рыбной промышленности СССР	104
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	102
Министерство пищевой промышленности СССР	109
Министерство хлопководства СССР	83
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	101
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	104
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	107
Министерства местной промышленности и Министерства местной топливной промышленности союзных республик	107
Промысловая кооперация	107

Валовая продукция всей промышленности СССР в III квартале 1951 года выросла по сравнению с III кварталом 1950 года на 15 процентов.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в III квартале 1951

года против III квартала 1950 года на 9 процентов.

Установленное народнохозяйственным планом задание на III квартал 1951 года по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено. Себестоимость промышленной продукции снижена по сравнению с прошлым годом на 9 процентов.

II.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В колхозах и совхозах успешно завершается уборка урожая. Сев озимых культур проведен осенью текущего года в лучшие сроки при повышенном уровне агротехники. Озимых хлебов посеяно больше, чем в прошлом году, при этом значительно расширены посевы пшеницы.

В текущем году еще более укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства и повысился уровень механизации производства в колхозах и совхозах. Машино-тракторные станции за истекший период 1951 года выполнили сельско-хозяйственных работ в колхозах на 20 процентов больше, чем за тот же период в 1950 году. Зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 32 процента больше, чем в 1950 году.

Колхозы и совхозы добились дальнейшего увеличения поголовья скота. Поголовье общественного скота в колхозах с 1 октября 1950 года по 1 октября 1951 года увеличилось: крупного рогатого скота—на 13 процентов, в том числе коров на 18 процентов, поголовье свиней—на 27 процентов, овец и коз—на 7 процентов и лошадей—на 9 процентов. Поголовье птицы в колхозах увеличилось на 11 процентов.

Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР за этот же период возросло: крупного рогатого скота—на 15 процентов, в том числе коров также на 15 процентов, поголовье свиней—на 16 процентов, овец и коз—на 8 процентов и лошадей—на 15 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 37 процентов.

III

РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

В III квартале 1951 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли, в сопоставимых ценах, на 13 процентов больше, чем в III квартале 1950 года. При этом продажа мяса возросла на 19 процентов, колбасных изделий—на 14 процентов, рыбных продуктов—на 11 процентов, масла животного и растительного—на 12 процентов, сыра—на 15 процентов, сахара—на 33 процента, кондитерских изделий—на 23 процента, хлопчатобумажных тканей—на 22 процента, шелковых тканей—на 33 процента, чулок и носков—на 24 процента, трикотажных изделий—на 20 процентов, обуви—на 10 процентов, парфюмерии—на 20 процентов, мебели—на 49 процентов, радиоприемников—на 55 процентов, патефонов—на 22 процента, швейных машин—на 33 процента, фотоаппаратов—на 30 процентов, велосипедов—в 2,3 раза.

В III квартале 1951 года по сравнению с III кварталом 1950 года увеличилась также продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках, причем наиболее значительно увеличилась продажа муки, сала, птицы, яиц, фруктов и меда.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Боритесь за полный мощный подъем экономики и культуры, за дальнейший рост могущества Советского государства!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 34 ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ)

По нашему городу

Правительственные награды

Указом Президиума Верховного Совета СССР учителя нашего города награждены орденами и медалями.

Елизавета Владимировна Трубина за многолетний и безупречный труд на поприще народного просвещения награждена высшей правительственной наградой—орденом Ленина.

Клавдия Михайловна Шахина за упорное, трудолюбивое и честное отношение к своему педагогическому труду правительством награждена медалью „За трудовое отличие“.

молодежный вечер

Свободное от работы время комсомольцы и молодежь Криолитового завода проводит весело и культурно, участвуя при клубе во многих кружках художественной самодеятельности.

24 октября в рабочем клубе Криолитового завода было особенно многолюдно. Сюда собрались комсомольцы и молодежь завода на комсомольско-молодежный вечер, посвященный предстоящей 33 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

С большим вниманием молодежь прослушала доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Сметанина на тему: „Демократическая молодежь мира в борьбе за мир“. После доклада хоршая капелла исполнила песни советских композиторов.

Новое помещение для детсада

В этом году детский сад № 2 гор. ОНО получил от Северского завода хорошо отремонтированное здание бывшей больницы, где сейчас размещается 45 детей. В новом помещении детсада тепло и уютно, имеется участок для озеленения.

В. Мерзлякова.

На предоктябрьской вахте мира

Годовой план выполнен досрочно

Преисполненный стремлением укрепить дело мира стахановским трудом коллектив конторы Производственных предприятий выполнил годовой план досрочно, 24 октября, при обязательстве 25 декабря.

Особенно отличились в октябре рабочие и инженерно-технические работники шлакоблочного завода (директор завода тов. Козлов), которые завершили октябрьский план как по валовой продукции, так и в ассортименте.

Самоотверженно трудились и цементники, давшие продукции до 100 тонн сверх плана.

Лучшие люди шлакоблочного завода — штамповщик тов. Стодольник, завозчица тов. Угримова, дежурный слесарь Чусов, цементного производства — тт. Григорян, Никифорова и другие, систематически перевыполняющие свои нормы выработки.

В оставшиеся дни октября коллектив нашего предприятия борется за то, чтобы как можно больше продукции дать сверх плана.

А. Степанов.

Начальник конторы Производственных предприятий.

Небывалая производительность

В дни предоктябрьской вахты мира стахановцы, завода „Красный металлист“, борясь за выполнение взятых обязательств, добиваются небывалой производительности труда.

Так, 20 октября, токарь механо-сборочного цеха № 2 В. П. Фарнин, работая на окончательной обработке валов, выполнил дневное задание на 300 процентов.

Характерно отметить работу формовщиков. Например, тт. Чипуштанова и Федорова при норме 228 вкладышей в смену на днях заформовали 600 вкладышей конвейера, выполнив норму на 264 процента.

Хорошо работают прессовщи-

ки механо-сборочного цеха № 2 тт. Н. Валова, К. Крупина, П. Чистякова, А. А. Лодейщикова, Н. Курьянова, В. Храмцова, которые выдали партию штампованных вкладышей на 3 дня раньше графика, тем самым дали возможность увеличить выпуск продукции в целом по заводу.

В авангарде соревнования идут коммунисты. Например, Василий Порфирьевич Федоров — бригадир шихтарного двора чугуно-литейного цеха, благодаря соблюдению правил приготовления шихты для завалки в вагранки, добился снижения брака литья на 10 процентов.

Т. Шахина.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Коллектив фтористого цеха Криолитового завода в предоктябрьском социалистическом соревновании ежедневно повышает темпы своей работы.

По итогам работы за 25 дней октября производственный план по цеху выполнен на 105,3 процента.

Первое место в соревновании занимают печники смены тов. В. А. Твердохлеб, выполнившие план на 105,4 процента. Старший печник этой смены тов. Н. Н. Осеев и башенщик тов. Гупаленко выполнили нормы на 133,5 процента. Коллектив печного отделения принял на социалистическую сохранность все оборудование печного отделения.

Неплохих успехов добились смены солевого отделения тов. В. А. Григорьева и тов. П. Н. Трутнева, давшие продукции на 4,5 процента больше установленного плана. Старший солевик смены тов. П. Ф. Меркулов, варщик тов. П. И. Летекин, старший солевик тов. С. Н. Макляков, варщик тов. Д. А. Дейко выполнили свои нормы на 136 процентов.

По глиноземному отделению ежедневно выполняется план на 108—110 процентов. Лучшие люди этого отделения тт. П. И. Старикова, А. Г. Петухова, З. Т. Пиминова, Н. В. Андреева и Р. Г. Ковшин.

Г. Ушакова.

Серго Орджоникидзе

(К 65-летию со дня рождения)

Исполнилось 65 лет со дня рождения пламенного большевика, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Григория Константиновича (Серго) Орджоникидзе. Верный ученик гениальных вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, Серго Орджоникидзе отдал всю свою героическую жизнь, огромный талант и энергию великому делу рабочего класса, делу борьбы за победу коммунизма.

Г. К. Орджоникидзе родился 28 октября 1886 года в селении Гореша Западной Грузии. В 1903 году, еще юношей он вступил в большевистскую партию. Твердо став под великое знамя Ленина—Сталина, Серго Орджоникидзе выступил преданным борцом за торжество пролетарской революции, за создание и строительство первого в мире социалистического государства.

Не зная усталости и страха, не боясь невзгод и лишений, преследуемый царскими палачами, Серго Орджоникидзе шел вперед, к намеченной цели. Он был одним из крупнейших организаторов большевистского подполья, неутомимым пропагандистом и агитатором большевистских идей, активным участником строительства партии нового типа, беспощадным борцом против ее врагов. Почти восемь лет своей жизни Г. К. Орджоникидзе провел в царских застенках и ссылках. Преследования полиции и жандармерии, тифлисская, сухумская, бакинская тюрьмы, мрачные казематы Шлиссельбургской крепости, Енисейская, Якутская ссылки, ничто не могло сломить воли и мужества профессионала-революционера. «Через все эти испытания революционной борьбы, стоившей ему многих сил, он прошел с вы-

соко поднятой головой, с непоколебимой верой в победу трудящихся под знаменем большевизма» (В. М. Молотов).

В самых ужасных условиях царского террора Серго Орджоникидзе не складывал оружия. Даже будучи заключенным в Шлиссельбургскую крепость, он продолжал упорно учиться, овладевать теорией марксизма-ленинизма.

Славная героическая деятельность Серго Орджоникидзе, его неутомимая работа по строительству большевистской партии проходила под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина. Он явился одним из организаторов Пражской партийной конференции, проходившей в январе 1912 года, на которой большевики оформились в самостоятельную марксистскую партию. На конференции Орджоникидзе был избран членом большевистского Центрального Комитета. По поручению Ленина он выехал в Россию для установления связи с находившимся в то время в вологодской ссылке И. В. Сталиным, заочно избранным на конференции членом ЦК и возглавившим Русское бюро ЦК, куда вошел и тов. Орджоникидзе.

Февральская революция застала Орджоникидзе в далекой Якутии, куда царские палачи сослали его на вечное поселение. После падения самодержавия он выехал в Петроград и принял самое активное участие в борьбе за победу Октября. Орджоникидзе вел огромную организационную и пропагандистскую работу, выполняя ответственные поручения партии,

был в первых рядах бесстрашных борцов за установление власти Советов.

Выдающимся военным организатором, одним из видных строителей вооруженных сил молодой республики Советов проявил себя Серго Орджоникидзе в годы гражданской войны. Замечательный пролетарский полководец ленинско-сталинской школы, он участвовал в героической обороне Царицына, в битвах против интервентов и белогвардейцев на Южном, Западном и других фронтах. Серго Орджоникидзе был неутомимым проводником ленинско-сталинской национальной политики на Северном Кавказе и в Закавказье, отдал много кипучей энергии делу строительства и укрепления Закавказской федерации, сплачиванию народов многонационального Закавказья вокруг большевистской партии и советской власти.

В 1926 году партия поставила Г. К. Орджоникидзе во главе ЦКК ВКП(б) и наркомата рабоче-крестьянской инспекции. На этом посту он провел огромнейшую работу, борясь за чистоту и единство рядов большевистской партии, беспощадно громя троцкистско-бухаринских и иных предателей дела рабочего класса. Серго Орджоникидзе был одним из тех, кто вошел в руководящее ядро нашей партии, сложившееся после выхода Ленина из строя, ядро, которое под руководством товарища Сталина отстояло великое знамя Ленина, сплотило партию вокруг

заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Последние семь лет своей жизни Г. К. Орджоникидзе руководил развитием тяжелой промышленности нашей страны. Он явился блестящим хозяйственным организатором, неутомимо осуществлявшим грандиозный сталинский план индустриализации. Его можно было видеть на многочисленных новостройках, заводах и фабриках, шахтах и рудниках. Серго Орджоникидзе знал тысячи больших и малых командиров производства, передовых рабочих и инженеров. Он нескучно чутко относился к нуждам и запросам трудящихся, всегда поддерживал передовиков, глубоко верил в творческие силы рабочего класса, учил массы и учился у масс.

Г. К. Орджоникидзе оказал горячую поддержку развитию стахановского движения. «...Сегодня, когда с низов поднялось новое великое движение стахановцев,— это движение, возглавленное товарищем Сталиным, пойдет семимильными шагами вперед!» — заявил он с трибуны первого Всесоюзного совещания рабочих и работниц-стахановцев.

Прошло более четырнадцати лет с того дня, когда 18 февраля 1937 года скончался Серго Орджоникидзе. Память о нем живет и будет вечно жить в сердцах советских людей. Светлый образ этого выдающегося партийного и государственного деятеля, несгибаемого большевика, верного сына партии Ленина—Сталина, вдохновляет миллионы трудящихся нашей страны на самоотверженную борьбу за полную победу коммунизма.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕТАЛЛУРГОВ

На днях в Северском заводе прошла конференция по результатам проверки коллективного договора. Делегаты конференции заслушали доклад директора завода тов. Вершинина и доклад председателя завкома тов. Панфилова.

В докладе отмечалось, что в основном коллектив завода справился с задачами, поставленными в коллективном договоре. Основной пункт—выполнение производственного плана за 9 месяцев—выполнен, имеется значительный прирост по стали, прокату и белой жести. Значительно лучше стали работать в этом году ново-сугупочный, листопрокатный первый и второй, монтажный и мартеновский цехи. Коллективы этих цехов упорно борются за досрочное выполнение взятых обязательств.

Но несмотря на это, многие пункты колдоговора не выполнены. Так, на заводе слабо поставлена трудовая и технологическая дисциплина, имеются случаи прогулов и опозданий на работу, недобросовестное отношение к оборудованию.

Также не выполнены в срок отдельные мероприятия колдоговора со стороны дирекции завода, как-то по охране труда, в частности затягивается установка вентиляции в лудильном цехе и ряд других.

Выступающие в прениях тт. Подгорный, Лебедев, Павлов и другие подвергли справедливой критике работу отделов заводоуправления и заводского комитета профсоюза. Они отмечали, что гласность социалистического соревнования очень ограничена, опыт лучших сталеваров, вальцовщиков, лудильщиков и ряда других профессий не изучается и не передается другим, очень плохо ведется работа по сдаче рабочим оборудования и агрегатов на социалистическую сохранность.

Тов. Жемчужников заявил, что коллектив мартеновского цеха имеет все возможности выполнить взятые обязательства и покрыть задолженность по стали.

Коллектив листопрокатного цеха № 3,—говорит тов. Мороз,—не справился со своими обязательствами по причине частных простоев оборудования.

Ряд товарищей отмечали недостаточную работу ОРС'а, которая еще не удовлетворяет потребности трудящихся завода.

Конференция приняла развернутое решение, направленное на выполнение всех пунктов колдоговора и призвала коллектив завода—шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств.

И. Хмелинин.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.